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Das Erdhoroskop.

Von A. Witte, Hamburg.

Ein aktueller Gesamtplanetenstand wirkt immer derartig, als

_ob der betreffende Mensch, welcher das Ereignis hat, alleiniger Be-

\\]\ivohner der Erde oder besser, als ob er alleiniger Inhaber des Erd-
korpers wiire.

Fiir einen Bewohner der Nordhalbkugel der Erde wire demnach
der Nordpol der Kopf mit dem Blick nach Siid gewendet, nach dem
Krebspunkte, dem Schnittpunke der Meridianebene der Frde mit der
Bahn der Erde.

Die Erdachse ginge dann vom Kopfe nach den FiiBen durch den
Mittelpunkt, der dem Sonnengeflechte gleichkime.

Die obere Kulmination des Erdmeridians wire der Nabel, die
“ﬁ Aequatorebene der Giirtel und die Nachtgleichenpunkte die Huften

Von seinem Beobachtungsorte, dem Nordpol aus, ginge dann,
wenn die Erde keine Rotation hitte, die Sonne an der rechten Selte
am 21. Mirz auf, wiirde am 21. Juni kulminieren und am 23. Sep-
tember wieder im Osten, im Wagepunkte untergehen. Der Lauf
der Sonne vom Wagepunkte durch den Steinbockpunkt nach dem
' Widderpunkte wiirde von ihm nicht gesehen werden kénnen und fiir

\( ihn die Nacht bedeuten.

Die Zeitabschnitte des Erdtages, die Tierkreiszeichen, deren
Spitzen Kristallisationspunkte des Erdkérpers, d. h. der Emanatlons-
kugel sind, und zwar zusammengesetzt durch den Generalnenner der
Krlstalhsatlonszahlen 3 und 4 werden von der Sonne von West nach
Ost durchlaufen.

Weshalb sollte die Erde als Atomgebilde im Weltall nicht auch
aus einer mehrachsigen Kristallisation bestehen, wie sie uns von den
Korpern der verschiedenen Stoffe bekannt smd?

v Ich verweise auf ,,J. Oltmann, Mechanik des Weltalls“. ,Den
Anhalt dafiir kann nur die kaeltellung geben, die wir auch sonst
bei allen Stoffen und Gestaltungen als Grundlage ihrer regelmiBigen
Formenbildung erkennen, bei den Kristallen, Kristalloiden und allen
sonstigen sternférmigen Naturformen seien es Blumen, Pilanzen,
Tiere oder Teile derselben.*

,»Wir finden alle diese Formen nicht so sehr nach bestimmten

Liangen, sondern nach Achsen und deren Winkeln zueinander ein-
geteilt und die natiirliche Grundlage dieser Winkelteilung ist-die Kreis-
teilung in 360°; denn diese Zahl ist am meisten durch ganze Grund-
zahlen teilbar und gibt dadurch die denkbar gréfte und vielfiltige
Moghchkelt zur symmetrischen Aufteilung.*
frr 2, 3,4,5,6,8,9, 10, 12, 15, 18, 20, 24, 30, 36, 40, 45, GQu_«sf,.,
lassen sich voll in 360 auftellen und aus ldem Sechseck ableiten und
geben die statisch vollkommensten und vielseitigsten Moglichkeiten der
Einteilung und Verteilung nach dem jemals besten Giiteverhiltnis.“

»Das ist das Geheimnis dieser ganzen, so oft empfundenen Rhyth-
mik und Harmonie des Weltalls, die einfache und natiirliche Kreis-
teilung nach dem System der Sechstel- und Zwolitelteilung.“
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Analog dem Geburtshoroskope sind nun die Tierkreiszdichen fiir
den Bewohner der Nordhalbkugel die Hiuser des Nordpols, wenn
dieser dem Geburtsort gleichgesetzt wird.

Die Erdachse hat jetzt eine Neigung von 66° 33 gegen die
Ekliptik, gegen den Lauf des Korpers um die Sonne, und es ist diese
Erdbahn in 12 mal 30° vom Krebs oder vom Steinbockpunkte ein-
geteilt,

Die Angelpunkte oder Hingepunkte dieser Emanationskugel, die
elektromagnetischen Charakters sind, sind die Nachtgleichenpunkte.
Fiir die Erde sind somit die Hiuser der Nordhalbkugel.
woo A D.omm X T ¥ X 6o & M

I I 1 IVv. Vv VI Vil VIII IX X XI Xl

Der Widderpunkt, der aufsteigende Punkt der Sonne die Spitze
des VII. Hauses.

Der Wagepunkt, der absteigende Punkt der Sonne die Spitze
des 1. Hauses. '

Zum Fixsternhimmel ist, mit Ausnahme der Prizession, das
Hdiusersystem der Erde als feststehend zu betrachten, und zwar gilt
als Fundamentalkreis die Erdbahn, als Anfangspunkt des Jahres der
Stand der Sonne in der Achsenebene, im Steinbockpunkte.

Denn im Geburtshoroskop ist der Erdmittelpunkt der Gravi-
tationspunkt, verldngert als Linie zeigt er auf den Nadir; die laufende
Sonne ist die Verlingerung der Gravitationslinie Frde-Sonne. Es
liegt also die Polstellung des jedesmaligen Fundamentalkreises riick-
- wirts in der Meridianebene und es ist deshalb der Anfang eines
biirgerlichen Tages Mitternacht und der Anfang des Jahres, d. h. des
astrologischen Jahres der Lauf der Sonne durch 0° Steinbock,
zwischen dem 21. und 23. Dezember.

In diesem Hiusersystem der Erde, in den Tierkreiszeichen be-
wegen sich alle Gestirne von West nach Ost, auch die Sonne, die
scheinbar sich fortbewegt und doch nur den Lauf der Frde anzeigt.
Diese laufende Sonne ist aber der Vertreter des Hiusersystems, und
zwar gibt sie immer die Beeinflussung der Erdachsenebene von 0°
Steinbock aus, an.

Die Oerter der Planeten in den Tierkreiszeichen wirken also je
nach den Zeichen und den vorgenannten Hiusern auf die Kardinal-
punkte und durch diese auf die Achsenebene und auf den Erdmittel-
punkt ein. )

Der Ort der Sonne in den Zeichen wirkt auf den Erdmittelpunkt
undkvon diesem wieder auf die Achsenebene und auf die Kardinal-
punkte.

Die Zeitabschnitte des Tages von der oberen Kulmination der
Sonne gleichen nun den Erdhiusern vom IV., von 0° Steinbock an.
Es ist somit die Zeit von 12 bis 2 Uhr mittags dem Tierkreiszeichen
Steinbock entsprechend, von 6 bis 8 Uhr abends dem Zeichen Widder,
von 12 bis 2 Uhr nachts dem Zeichen Krebs und von 10 bis 12 Uhr
vormittags dem Zeichen Schiitze.

Die Stellungen der Planeten zur Sonne, bezogen auf diese Hiuser,
also die Hduser der Sonne und auf die entsprechenden Tierkreis-
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zeichen gibt das Tageshoroskop. Es hat Giiltigkeit fiir alle Menschen,
deren Sonne in demselben Grad und in demselben Zeichen steht.
“Deckt sich._das Tageshoroskop mit dem der Erde, steht also die
i laufende Sonne in 0° Steinbock, so ist dieses Horoskop fiir alle Men-
%A.S,chen der Erde fiir das betreffende folgende Jahr maBgebend und ist
_das Jahreshoroskop.
" Das sonst falschlich mit Jahreshoroskop bezeichnete einzelner
Personen ist ihr Sonnen- oder Solarhoroskop. Das Solarhoroskop
und das Tageshoroskop sind zwei sich ergénzende, und doch nicht

! dieselben, Horoskope.

Wenn auch die Oerter der Planeten dieselben sind, so sind doch

die Hiuser anders und durch diese werden auch dann im Tages-

¥ horoskop die Stinde der Planeten gedndert, treten also hier als sen-
© sitive Punkte auf. o

Der Geburtsort, oder ein bestimmter Ort auf der Erde verhilt
sich zur Erdmitte und zur Sonne, wie der laufende Mond zur Erde
und zur Sonne. ‘

Es vertritt somit der Mond die Erdoberfliache.

Wenn aber der Mond irgendeinem Orte auf der Erde entspricht,
so sind die Mondphasen mit dem Lauf des Ortsmeridians zur Sonne
in Beziehung zu-bringen; dann muB Mitternacht (Ort 0° ®) Vollmond
und Mittag (Ort S O) Neumond sein, der abnehmende Mond ent-
spriache dann dem Morgen und der zunehmende Mond dem Abend.
Es entsprechen dem Neumonde bis zum ersten Viertel die Zeichen
Steinbock bis Fische, vom ersten Viertel bis zum Vollmond die Zeichen
Widder bis Zwillinge, vom Vollmond bis zum letzten Viertel die
Zeichen Krebs bis Jungfrau und vom letzten Viertel bis Neumond
die Zeichen Wage bis Schiitze. '

Also ist das Alter des Mondes von der Sonne an gerechnet:

Bl=|X|P|Y|X|@|Q]|m|=2|n]|F

o | 800 | 600 | 900 | 1200 | 1500 | 1800 | 2100 | 2400 | 270° | 8000 | 330°

con foon | 4n | en | 8w ] 10b | 12 | 2 4e | 60 gh | 10n
pachmittags ' vormittags

Die entsprechenden Stunden am Tage fiir einen Ort oder auch
die astronomischen Lingen des Ortes (Aszendent — 90°) miissen
in Bezichung stehen mit dem Stande der Sonne zum Steinbockpunkte
und zum Alter des Mondes.

Wenn fiir die Nordpolnativitit, der des Inhabers des Erdballes,
die Sonne im 5 Mitternacht, die Sonne im V Morgen, die Sonne in £
Abend und die Sonne in © Mittag ist (die Zeichen gelten fiir 0°),
so miissen den Stunden von 12h nachts bis 6t morgens den Zeichen

i{ Steinbock bis Fische, von 6h morgens bis 12h mittags den Zeichen

{ Widder bis Zwillinge, von 12h mittags bis 6h abends den Zeichen

! Krebs bis Jungfrau und von 6h abends bis 121 nachts den Zeichen

:t Wage bis Schiitze entsprechen.

' Diese Stunden liegen aber den der vorhergehenden Tabelle
gegeniiber, weil das System der Frde die Rotation des Erdballes nicht
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mitmacht und der Mond die Reflexstrahlen der Sonne der Frde iiber-
mittelt, also miissen Sonne und Mond in diesem Falle gegeniiber-
liegende Stunden und Zeichen innehaben. '

Wie vordem schon erwéihnt, kann jeder sich als alleiniger Inhaber
des Erdkorpers betrachten, es treten dann verschiedene Achsen von
ineinanderliegenden elektromagnetischen feinstofflichen Kugeln auf,
von denen eine das Erdhoroskop mit dem Erdmeridian ist; die zweite
ist das Tageshoroskop mit seinen Hiusern, die dritte ist das Lunar<
horoskop usw. ,

Der Aszendent und der Geburtsmeridian wird vorliufig als Neben-
sache behandelt.

Als Beispiel zu den vorliegenden Ausfithrungen wird das Horo-
skop Strindbergs angezogen.

August Strindberg, geb. 22. Januar 1849, vorm. 8 Uhr, in
Stockholm. ,

O 213 %, Q 18007 W, f 21041 X, £ 11023 m,
D 4T B, 219 5, B 18987 1, X 2050 A,
S B lond e, 319080 &), WO 1011 X, A 14045 %,

Die Tierkreiszeichen sind jetzt die Erdhiuser, die Sonne liegt
im V. Hause der Erde, die astronomische Linge des Geburtsortes,
also ,,Stockholm™ 14° 45 ==, ‘

In diesem Hausersystem befindet sich aber der Kérper des Ge-,
borenen in 2° 13 > der Sonne gegeniiber. '

ie progressive Sonne zeigt also in ihrer Opposition an, in wel-
chem Grade dieser Korper nath bestimmten Tagen sich befindet und,
jeder Tag nach der Geburt als ein Jahr gerechnet, nach ebensovielen
Jahren. Dabher ist der Sonnenbogen (© progr. — © rad.) der allein
maBgebende Direktionsbogen fiir Jahre und Tage.

Strindbergs Tod fand statt am 14. Mai 1912, seine progr. Sonne
stand 5° 50 V, der Sonnenbogen und der Zodiakaldirektionsbogen war
demnach 63° 37.

In der Lebensuhr ist die Sonne als Stundenzeiger anzusehen, der;
Minutenzeiger ist der progressive Meridian, der Sekundenzeiger der!
laufende Meridian. Bei einer 24 Stunden zeigenden Uhr en’csprecheryJ
-die Stunden 24 und 12 dem Erdmeridian.

Alle Radixplanetenstinde schreiten nun um den Sonnenbogen
vorwirts, ebenso auch die Kardinalpunkte und die Angelpunkte des
Geburtshoroskops. v ‘ )

Der Erdmeridian 0° % ist demnach um den Bogen 63° 37 vor-
geschritten und steht jetzt als vorgeschobener Frdmeridian 3° 37 m.
Er hatte die Opposition des ¥ rad. 1° 11 X 2 Jahre vordem iiber-
schritten, das X. Haus oder den Geburtsmeridian ebenfalls in der
Quadratur und fiel beim Tode auf den progressiven ¥ 3% 37 X, _so daBy
dieser Planetenstand mit seinem Sonnenbogen vom Steinbockpunkte |
den Tod durch Blutzersetzung oder Blutentmischung brachte. Den’

ars in Konjunktion mit dem Monde am Steinbockpunkte waren Herr-
scher der Erde. Demnach muBte eine zersetzende Magenkrankheit
die Ursache seines Lebensendes sein. ’

Er hatte in den letzten Jahren Magenkrebs.
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; Es wirken also die Grade und Minuten der Radix- der Progressiv-
&"und der laufenden Gestirne von den Kardinalpunkten an als Sonnen-
Jbogen.

Es gibt daher individuelle Jahresherrscher des Erdhoroskops,

; sle wirken gut oder schlecht in den betreffenden Jahren je nach den
Aspekten zu den vorgeschobenen Kardinalpunkten und der progres-
Isiven Sonne, di¢ ja auch mit ihrem Laufe von ungefihr 1° im Jahre
- als Tagesherrscher, also demnach auch als Jahresherrscher auftritt.

Die rhythmische Wiederkehr von gleichen oder #hnlichen Fr-
eignissen findet man, wenn die Radixstinde den Graden gemifB ge-
ordnet werden,

Hinzufiigen muB man zu jedem Stande noch 15°, um auch das
< und das '+ Quadrat zu beriicksichtigen.

Dasselbe geschicht noch mit den Spiegelpunkten der Radix-
stinde zum Erdmeridian ® — -, auch diese werden den Graden
gemdalB geordnet und mit einem Stern versehen oder mit griiner Tinte
geschrieben; die schlechten Aspekte wolle man der besseren Ueber-
sicht halber unterstreichen. .

Wie aus nachstehender Tabelle hervorgeht, bekam der Sonnen-
bogen vom Steinbockpunkte aus noch den Halbquadratschein des
Uranus 3° 37 X, '

Radixstinde Z Spiegelpunkte | £

W 1Yy | o 007 % | h 80 19w [ A 00 15 s
O] 2013 % | 3 BOBT | 9 | 10080y | O 00 87 Y1
g 219 % | 9 4080 b | & 11023 p 1 3 30 46 %
X 22080 A oo 894l | Q| MoB3 | 5 70 13
) 70 47 B W 160 11 A 150 15 4 X 120 10 )
B oMo 1O | 119183 1 0 | 15987 4 | 7 | 150 4] o
& | M2 | P | 17019 | Y | 180 48 mol O 12047 B
A 1945 5 1 X 117050 5 1 5 | 22013 x| © | 130 49 ;?(
Q10T Y | 22047 = | X | 97030 | 4 | 230 10 m
8 180 37 b 20 g L2041 A 9 | 950 50 yp
g - 199 30 § | #9028 | ) | 21047, | & | L6003 i
o | 219403 | A | 29945 % | T | 280 49 10 Q@ | 29053

Zu obigen Planetenstinden sind je nach den Sonnenbogen 30°
oder 60° hinzuzufiigen. :

Der progressive Neptun lief, wie obenstehende Tabelle zeigt, -iiber
O, d, X. bis zum < des 8, der mit ihm den Tod brachte.

Planetenstinde.
G Q8 Q s 2 1 3 W 2
Vorg. 50507 [11024)(11 40517180 44| 5056|3007 250181220 14 1| 404818000 M

Progs | nos0) 20375 8020y (fig00sy] 19052212046 5)29000)|21°187] 3087)¢]1100: 1y
Lautd. [28° 1812200627029 900652105563 12043 2123080 3027I 2102053119059

Der Sonnenbogen 63° 37" verband sich also mit 0 X, 0,8, v, 8
(4); der vorgeschobene mit ¥ % und 0 & (3), der vorgeschobene
Aszendent. 18° 22 X mit 8, % X. (2) und mit A 8 (3), der vor-
geschriebene Meridian 6° 27 %% mit (J B (21 und S Y (4).
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Die laufenden Planeten © & % verbanden sich mit & 1 (4), die
laufenden Planeten % d & O D mit dem vorgeschobenen Meridian den
< und ¥ Quadrat. :

Der sensitive Punkt am Todestage fiir den 63jidhrigen Menschen
ist in diesem Falle © Ifd. 23° 18 & + O Bg. 63° 37 = 26° 55 © in
Verbindung mit U & (4); die Sonne rad. verbindet sich mit & Ifd.

Der progressive Meridian 27° 32 ¥ stand in U zu dem sensitiven
Punkte & T 4+ & 7, — & rad. = 26° 51 o/, & vorgeschoben und
Lo (3).





